

ИРТЫШСКИЙ КОЛХОЗНИК

Орган
Иртышского
РК КП(б)К
и районного Со-
вета депутатов
трудящихся
Выходит 2
раза в неделю

Впереди еще трудные дни борьбы — жестокой, непримиримой, беспощадной. Дальнейшее сплочение свободолюбивых народов дает полную уверенность в том, что все трудности будут преодолены, что "недалеко то время, когда наше правое дело одержит полную победу"

(Молотов)

Укрепление боевого содружества Советского Союза с Великобританией и Соединенными Штатами Америки

**Посещение Лондона
Народным Комиссаром
Иностранных Дел
В. М. Молотовым**

В продолжение переговоров, состоявшихся в Москве в декабре 1941 года между Председателем Совета Народных Комиссаров Союза Советских Социалистических Республик И. В. Сталиным и Народным Комиссаром Иностранных Дел В. М. Молотовым, с одной стороны и Министром Иностранных Дел г. Антони Иденом, с другой, по вопросу ведения войны и после военной организации мира и безопасности в Европе, в Лондоне состоялись дальнейшие переговоры между г. Уинстоном Черчиллем премьер-министром и министром обороны, и г. Антони Иденом, министром иностранных дел, с одной стороны, и В. М. Молотовым, Народным Комиссаром иностранных дел (ГБР, с другой). Эти переговоры, которые велись в атмосфере сердечности и откровенности, закончились 26 мая подписанием "Договора между СССР и Соединенным Королевством в Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны".

Этот Договор, текст которого публикуется сегодня, подписали от имени СССР В. М. Молотов и от имени Соединенного Королевства г. А. Иден. В переговорах принимали участие посол СССР в Лондоне И. М. Майский и постоянный заместитель министра Иностранных Дел г. А. Кадоган.

Оба правительства уверены в том, что этот Договор послужит базой для добрых отношений между обеими странами в будущем и еще больше укрепит тесное и сердечное взаимопонимание, уже существующее между Советским Союзом и Соединенным Королевством, а также между обеими странами и Соединенными Штатами Америки, которые были информированы о ходе переговоров и заключении договора. Обе стороны уверены также, что договор является новым мощным орудием в борьбе до полной победы над гитлеровской Германией и ее сообщниками в Европе и обеспечит тесное сотрудничество обеих стран после победоносной войны.

Во время переговоров В. М. Молотова с Премьер-Министром Великобритании г. У. Черчиллем между обеими странами была достигнута полная договоренность в отношении неотложных задач создания второго фронта в Европе в 1942 г. В переговорах поэтому вопросу принципиально участвовал В. М. Молотов и И. М. Майский, генерал-майор Исаев и контр-адмирал Харlamov и г. Черчиль, г. Эттили, г. Иден и начальник Британских Военно-Морского и Военно-Воздушного штабов. Были обсуждены также вопросы дальнейшего улучшения отправок самолетов, танков и других военных материалов из Великобритании в Советский Союз. Обе стороны были рады отметить единство взглядов по всем указанным вопросам.

ДОГОВОР

Между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством Великобритании о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимопомощи после окончания войны

Президиум Верховного Совета СССР и Его Величество Король Великобритании, Ирландии и Британских владений за морями Император Индии,

Желая подтвердить условия соглашения между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Его Величества в Соединенном Королевстве о совместных действиях в войне против Германии, подписанного в Москве 12 июля 1941 года, и заменить его формальным договором;

Желая содействовать после войны поддержанию мира и предупреждению дальнейшей агрессии со стороны Германии или государства связанных с нею в актах агрессии в Европе;

Желая далее дать выражение своему намерению к тесному сотрудничеству друг с другом, а также с другими обединенными нациями при выработке мирного договора в во время последующего периода реконструкции на базе принципов, провозглашенных в декларации Президента Соединенных Штатов Америки и Премьер-Министра Великобритании от 14 августа 1941 года, к которой присоединилось также Правительство Союза Советских Социалистических Республик;

Желая, наконец, обеспечить взаимную помощь в случае нападения на одну из договаривающихся сторон Германией или всякого иного государства, связанного с ней в актах агрессии в Европе.

Решили с этой целью заключить договор и назначили в качестве своих полномочных представителей.

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик Вячеслава Михайловича Молотова, Народного Комиссара Иностранных Дел.

Его Величество Король Великобритании, Ирландии и Британских владений за морями Император Индии от имени Соединенного Королевства в Великобритании и северной Ирландии Достопочченного Антона Идена, члена парламента, Министра Иностранных Дел Его Величества,

Которые по представлению своих полномочий, найденных в надлежащей форме, согласились о нижеследующем:

Часть I

Статья 1. В силу Союза установленного между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством, Высокие Договаривающиеся Стороны взаимно обязуются оказывать друг другу военную и другую помощь и поддержку всякого рода в войне против Германии и всех тех государств, которые связаны с ней в актах агрессии в Европе.

Статья 2. Высокие Договаривающиеся стороны обязуются не вступать ни в какие переговоры с гитлеровским правительством или любым другим правительством Германии, которое ясно не откажется от всех агрессивных намерений, и не вести переговоров или не заключать перемирия или мирного Дого-

подлежит ратификации в кратчайший срок и обмен ратификационными грамотами должен произойти в Москве возможно скорее.

Он вступает в силу немедленно по обмену ратификационными грамотами и после того заменит собой Соглашение между Правительством Союза Советских Социалистических Республик и Правительством Его Величества в Соединенном Королевстве, подписанное в Москве 12 июля 1941 года.

Часть 1-я настоящего Договора остается в силе до восстановления мира между Высокими Договаривающимися Сторонами и Германией и державами, связанными с ней в актах агрессии в Европе.

Часть 2 настоящего Договора остается в силе на период 20 лет. После того, если одна из Договаривающихся сторон в конце указанного периода в 20 лет не сделает за 12 месяцев до срока заявления о своем желании отказаться от Договора, он будет продолжать оставаться в силе до тех пор, пока одна из Договаривающихся Сторон не сделает 12 месячного письменного предупреждения о своем намерении прекратить это действие.

В свидетельство чего выше названные Полномочные Представители подписали настоящий Договор и приложили к нему свои печати.

Учрежден в Лондоне в 2-х экземплярах на русском и английском языках 26 мая 1942 года.

Оба текста имеют одинаковую силу.

В. Молотов. Антони Иден.

Обмен телеграммами между Георгом VI и М. И. Калининым по случаю подписания договора между СССР и Великобританией

По случаю подписания Договора между СССР и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны Король Великобритании Георг VI и Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. И. Калинин обменялись следующими приветственными телеграммами:

Телеграмма Георга VI М. И. Калинину

"Я не могу пропустить этого события без выражения Вам, господин Президент, моего удовлетворения сотрудничества, которое происходит в день нашего Договора о Союзе."

Этот Договор освещает усилия наших двух стран в трудной и жестокой борьбе, которую они ведут, и обязывает их сердечному сотрудничеству и взаимной под-

(Продолжение см. на 2 стр.)

Телеграмма Георга VI М. И. Калинину

(Оконч. начало смотрите на 1 стр.) делаю я, и что Вы разделяете мою уверенность, что действие этого Договора будет выгодно не только для наших двух стран, но и для всего мира."

Мне хотелось бы верить, что Вы, господин Президент, приветствуете этот Договор также искренне, как

Телеграмма М. И. Калинина Георгу VI

"Я полностью разделяю выражение Вашим Величеством удовлетворение по поводу подписания Договора о Союзе между нашими странами.

Я уверен, что только что подписанный Договор еще более укрепит боевой союз наших стран в их не-примиримой и суровой борьбе против общего врага и обеспечит сер-

Послание У. Черчилля И. В. Сталину

"Мы очень признательны Вам за то, что Вы пошли нам настолько на встречу относительно наших затруднений в связи с Договором. Я уверен, что это вознаградится в сильной степени в США и что отныне наши три великие державы смогут идти вперед в ногу и сообща, что нас ожидает. Мне доставило большое удовлетворение встретиться с господином Молотовым, и мы сделали иное в смысле сокращения преград между нашими дву-

Ответ И. В. Сталина У. Черчиллю

"Я Вам очень признателен за дружеские чувства и добрые пожелания, выраженные Вами по поводу подписания нами нового Договора. Я уверен, что этот Договор будет иметь большое значение для дальнейшего укрепления дружественных отношений между Советским Союзом и Великобританией, а также между нашими странами и США и обеспечит тесное сотрудничество

наших стран после победоносного окончания войны.

Я также надеюсь, что Ваша встреча с Молотовым при его возвращении из США даст возможность выполнить работу оставшуюся еще не выполненной...

Прошу Вас принять мои искренние добрые пожелания и выражение твердой уверенности в нашей общей полной победе".

Речь В. М. Молотова

При подписании договора 26 мая 1942 года

Господин Черчилль, господа! Договор между Союзом Советских Социалистических Республик и Великобританией о Союзе в войне против гитлеровской Германии и ее сообщников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны, который я имел и только что подписал от имени Правительства СССР, является важной политической вехой в развитии отношений между Великобританией и Советским Союзом. Наш Договор нужен народам не только СССР и Великобритании, но и народам других стран. Позвольте выразить уверенность, что все народы, которые испытали на себе нападение немецко-фашистских империалистов или свободе и чести которых угрожала и еще может угрожать гитлеровская банда разбойников, угнетателей, насилиников,— все они выразят удовлетворение с появлением на свет этого исторического Договора. Наши союзники во всем мире разделяют с нами горячее чувство удовлетворения. Наш Договор нужен для того, чтобы скорее обеспечить разгром гитлеровской Германии, чтобы мы скорее пришли к желанной цели — к победе.

Настоящий Договор определяет общую линию действий Советского Союза и Великобритании также и после войны, 20-летний срок действия этого Договора по окончанию войны, — действия на основе военной и экономической взаимопомощи против возможной новой агрессии со стороны Германии и во имя обеспечения безопасности и экономического благополучия народов в Европе, — говорит сим за себя; Гитлер и его сообщники по кровавому разбою в Европе теперь еще больше почувствуют, как крепнут и сплачиваются обединенные силы их противни-

ков. Тем лучше для нас, для наших народов, для нашего общего дела.

Этот Договор говорит и содержит большее, чем известное Англо-Советское Соглашение прошлого года. Договор 26 мая 1942 года является новым, важным этапом в развитии Англо-Советских отношений на основе Союза и военной взаимопомощи против нашего общего и не примиримого врага в Европе, как сейчас, так и в будущем. Он дает надежные основы для совместной борьбы и после войны, что во многом усиливает его значение.

Еще большим следует подчеркнуть то, что относящееся в этом Договоре к сегодняшнему дню уже успешно осуществляется, проводится на деле. Такой Договор с большим удовлетворением будут приветствовать народные массы Советского Союза, где под руководством великого военачальника И. В. Сталина Красная Армия ведет героическую борьбу против германских захватчиков, непоколебимо веря, что недалеко то время, когда наше правое дело одержит полную победу.

Приношу искреннюю благодарность Премьер-Министру Великобритании Господину Черчиллю и Министру Иностранных Дел Господину Идену, так много сделавшим для настоящего Договора, за их активное участие во всей работе.

Я выражаю свою искреннюю признательность Правительству Великобритании за гостеприимство, оказанное мне, как Представителю Правительства СССР.

В заключение я хотел бы выразить твердую уверенность в том, что подписанный сегодня Договор послужит делу нашей победы, делу великого будущего наших народов.

Полностью сохраним

МОЛОДНЯК

Анализ движения заболеваемости и смертности скота в колхозах, показал, что отход скота был главным образом за счет молодняка и особенно приплода текущего года.

Причины падежа разнообразные, но почти все они являются последствием неподготовленности к зимовке скота. Особенно плохо были подготовлены телятники (колхоз им. Калинина, им. Чкалова, ОСО). Нарождающиеся телята помешали в, наспех отремонтированные, телятники, в которых было сырьё, грязно, темно, душно, подстилки иногда не меняли по несколько дней, дезинфекции не проводили. В таких телятниках телята обречены на простывание и все возможные заболевания желудочно-кишечного тракта, в них легко возникал паратиф и колибациллез. Из-за отсутствия телятников, народившихся ягнят держали в общих кошарах со взрослыми овцами. В общих кошарах ягната теряли своих матерей, истощали и слабели, перестали мляться от духоты, а при выпуске в пригон простывали от холода (колхоз им. Калинина, "Кенес", им. Чапаева, "Кенес" им. 18го партс'езда).

Молодняк рождения 1941 г. падал больше всего из числа принятых от колхозников в счет контрактации и обмена на мясо. Это объясняется тем, что некоторые колхозники недобросовестно отнеслись к воспитанию телят сдаваемых на ферму. Комиссии по приему скота от колхозников, безответственно отнеслись к порученному делу и принимали телят истощенных и даже больных, которые с наступлением зимы начали заболевать и падать. ("Кенес", им. Калинина, "Кзыл-жар").

Профилактическая обработка против сибирской язвы и эмкара закончена, но часть скота во время обработки отсутствовала и неподврье гласилась прививка. Этот скот нужно срочно уточнить и допривить. Зав. животноводством должны учсть, что в случае падежа недопривитого скота, убытки колхозу будут возмещаться за счет виновных.

Эффективные противочесоточные мероприятия можно провести только сейчас в теплое время, для этого нужно в ближайшие 2-3 дня закончить стрижку овец, произвести очистку и дезинфекцию коня, получить в Райветамбулатории креолин и числа 17-18 производить купки. Купки первая и особенно вторая производятся на новом незараженном участке.

Для борьбы с чесоткой и дезинфекцией баз сейчас мы должны применять народное средство, "кимай" для изготовления "кимай" в колхозах имеется специально подготовлены люди спущен план, однако к изготовлению "кимай" за исключением колхоза "Кзыл жулдус" еще неприступили.

Оздоровление скота от хрониче-

ских болезней сап, туберкулез—закончено. С июня месяца приступили к продолжению начатой еще в 1941 году большой работы по сплошной очистке скота от бруцеллеза. Однако, если будем относиться к изоляции больного скота, так как сейчас, то должны результатов не получим, потому что в ряде колхозов, если работают на больном скоте отдельно, то пасут на общих выпасах, если пасут отдельно, то сберегают и доят вместе со здоровым (колхозы "Новая жизнь", "Кенес", "ОСО", им. Ленина). Пора понять, что за оздоровление, и особенно изоляцию больного скота отвечают прежде всего зав. животноводством.

Ветеринарными кадрами, особенно низовыми, мы бедны. Наша задача обучить и воспитать их. В этом отношении и кое-что, сделано, произведенаперестановка, на специальных курсах обучено 15 ветсанитаров, но руководители колхозов вместо помощи молодым кадрам используют их не по назначению, прицепщиками на тракторах, почтальонами и на других работах не связанных с животноводством (колхоз им. Чапаева, "Кенес" им. 18го партс'езда).

Зав. животноводством знают ошибки прошлого года, но буквально ничего неделают к устранению их в текущем году. Это объясняется прежде всего тем, что зав. животноводством еще не нашли своего места в колхозе, они занимаются всем кроме прямых своих обязанностей. Но есть и такие зав. животноводства, как тов. Дорошенко (колхоз "ОСО"), который не работает в колхозе и не руководит животноводством. Спрашивается за что получает он трудодни.

Наша задача сейчас организовать всех работников животноводства, на выполнение таких работ: 14-15 приступить к сеноуборке с тем чтобы весь скот полностью был обеспечен качественным сеном, а также полностью выполнить план силования. Во всех базах произвести очистку, ремонт и дезинфекцию организовать четкий учет труда на фермах. Излечить овец от чесотки, выполнить план по изготовлению "Кимай". Оздоровить поголовье скота от бруцеллеза и других болезней. Излечить и восстановить работоспособность больному скоту. Произвести выбраковку скота для сдачи государству с расчетом полного выполнения плана обязательных поставок государству текущего года и 1-II квартала 1943 г. Весь сдаваемый скот государству должен быть только жирной и выше средней упитанности.

Взять под личный контроль, уход и эксплуатацию лошадей, выделенных для сдачи в РККА. Выполнив эти и ряд других мероприятий мы внесем значительный вклад в выполнение плана развития животноводства и поднятия его продуктивности.

Вироевец,
старший ветврач РайЗО

Совещание заведующих животноводством

11 июня с. г. состоялось совещание заместителей председателей колхозов по животноводству. На совещании были заслушаны информации заведующих животноводством о сохранении молодняка и развитии животноводства и о готовности

колхозов к сенокосу, а также обсудили обращение колхозников колхоза им. Сталина Кугалинского района, Алма-Атинской области ко всем работникам колхозного животноводства.

Ответ редактор К. Н. Лемберт

Адрес редакции — КАЗАХСТАН, с. ИРТЫШСК ул. Карельского полка № 100
Заказ 115 Тираж 1500. Т. В. 657